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Apoeuon ue AwpLoEs




H mpog G&pbevon éutaon ywplletal e mapdAinia avaxduato O Awo-
pl6ec ue uiion mpoc ™ pla udvo wxatedduvon. To vepd watd ™
pori tou oto Enpd €Bagoc Sindeltal evd To undroimo péer éFw and
To ®atdvin dupo Tng Awplbag. To vepd xatd tnv wivnoh Tou maid-
nteL 6Ao to mAdtog Tng Awplbac. ETo IX. 6.4 galvetal uLd tumL-
wf €ntaon apbeuvduevn pe tn uédodo TwV Awplbwv.

japﬁsuraué aviduL

AVAXOUATA

Looldnic

Ix. 6.4, ApSeudpevn €xtacn ue tn pES060 Awplbwv
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Ixniua 9.1. Mpoik Tou kivoupevou oTnv em@aveia kai Tou SinBoupevou ato £56agog vepou, Katd v
emeavelakr apdeuan.
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Ixiua 9.6. Aidraén apdevang pe Awpideg fy mepiopiapiévn diayuan.




Apdsuon HE NEPIOPICUEVN diaxuon
N AwpPIOdEC

Mpénel va kaBopileTal To pnkoc kai To NAATOoC TWV
Awpidwv.

To pnkoc eival ouvapTnon:
® KAiong
® AinOnTikoTnTag OMOIOMOP®IA
® Mapoxnc apdsuong

Mnkoc Awpidac:
60 m (appwdn)
600 m (apyiAA@dn)
300 m (peoa £dapn)

https://e-
class.teilar.gr/modules/document/file.php/EY133/5_%CE%95%CE%A0%CE%99%CE%A6%CE%91%CE%9
D%CE%95%CE%99%CE%91%CE%9A%CE%95%CE%A3%20%CE%9C%CE%95%CE%98%CE%9F%CE %94 %C
E%9F%CE%99/%CE%B1%CF%81%CE%B4%CE%B5%CF%85%CF%83%CE%B7_%CE%9B%CF%89%CF%81%
CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%82 %CE%B1%CF%85%CE%BB%CE%B1%CE%BA%CE%B9%CE%B1.pdf
onuewwoels |. AAe€iou
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D%CE%95%CE%99%CE%91%CE%9A%CE%95%CE%A3%20%CE%9C%CE%95%CE%98%CE%9F%CE%94%C
E%9F%CE%99/%CE%B1%CF%81%CE%BA4%CE%B5%CF%85%CF%83%CE%B7_%CE%9B%CF%89%CF%81%
CE%B9%CE%B4%CE%B5%CF%82 %CE%B1%CF%85%CE%BB%CE%B1%CE%BA%CE%B9%CE%B1.pdf
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(a) MéBoBog kardrivong (B) MéBoSocg pe avidkia (v) Mé&Bobog kataioviopo

Zx. 4.25: H epagjroyn rov apbevnikol vepol otig Sidpopes us@é8ous dp-
Sevagys.
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Zx. 4.26: Xxéon Taxovmnras AmBnong-AmBnuxkdinras oe oxéon pe 10 ¢
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ATIOZTAZH ATIO THN APXH

Ex. B.1l. OuL gdoevs Hotd TNV dpdevon pe Tn HEDoSO Twv Awpldww.
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I I
ALOPKELA APOEVONG

e XpOVOC eVKALPLOG: XPOVOC METAEU KOUTTUANG
IIPOOCTIEAQCEWC KOl ATtocuponG. Xpovoc mou diatiBetal
TO VEPO YLa apdevon («oe auTo TO XPOVO MOTILETAL TO
pllootpwpuar, t,

e [lotilw «7Lo Alyo». Xpovocg sukalploc-xpovog
enPpaduvong = dtapkela apdeuong, t,
t=t -t

. Xpovoq enmiBpaduvonc: xpovog mou HECOAABEL aTTO TN
cmvur] TTOU OLOLKOTTTETALL N napoxn apSEuonq HEXPL TNV
QITOOUPCHN TOU VEPOU OTTO TO AVAVTH AKPO TS Awpldac
(« a6pouepwq Xpovoq LeTA TN dlakortn TnG apdeuonc
OTIOU TTAPOLLEVEL VEPO TIPOG dLtNBnon»), t,
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Orv. 6.3 Tunukdg cguvSuoaondg Tov BoaaLudv TopapndTtemv TtTac peddsSou

Twv AwpliSwwv.
TYnoc ebdgous | KACon,So |"Ydos egapuoyris|Iidrtos Awpld. |[MrAros Awplsd.| Hapoxni
(m/m) Crmm ) Cm) Cm) (1t/sec)
0.0025 50 15 150 240
100 i1s 250 210
150 T5 4LOoo 180
XovsdpdHourO 0.04 50 122 100 80
100 12 150 70
56 iz 250 70
0.02 50 10 5e] 35
100 10 100 a0
1s0 1o 200 H6
0.0025 50 15 250 210
100 15 Loo 1iso0
1SCr 15 LOoo 100
Me£oo .01 50 12 150 70
100 12 300 70
150 12 4oo 70
.02 50 10 100 30
100 1D 200 30
150 10 300 30
0.0025 50 15 400 120
100 15 4Ooo 70
150 15 4L OO Lo
ANenTtS oo 0.01 50 12 Loo 70
100 12 LooO 35
150 32 L ele] 20
0.02 50 10 320 30
100 10 L00 30
150 10 LBOooO 20







"Otav To LYPS PETLNO YIGOEL OTO HATAVTN AUPO TNG Awp t6ag TO VE-
0d apxllel vo. pEL OTNV apPEowg HAtdvTn TAPPO WE CUVETELO VO O~
noterel amdAeLa. (OL TEXVLHEC TOU XPNOoLEoTMOoLOGYTAL Yia VO Gno=
@edyeTAL GUTH N ondAeLa avorntdooovial OE dAAn mopdypago) . H
gLdpony vepoh otn Awp ida cuvexlletar yia ypbvo (Tépa. TOL XPdVoy
npoeAdoeng) Tou JewpelTaL LHAVOS GoTe vo. 6undndel uatd péco &=
po n vroloyLodeloo mocdTnto vepob. H @don auth etval yvworh og
odon anodnueloewg OTO TEAOS TNE onotoc HLOUOTTETAL T napoxn
otn Awplba. Mpogavdg OTn MEPLNTWON MO Y LG AGYOUC OUOLOLOPPLOG
Tne Hatavopic Tou apSELT LKOD vepoU 1 mopoxh SLaMOMTETOL — TPLV
10 VYPS PATWIO EXEL GIGOEL OTO WOTAVTN AMPO e Awplbag o Xpd-
vo¢ OmodNUEVCEWS € LVaL UNBEV.

0 ypbvog mou pecoAaBel amd TN OTLYWN TOUL SLaudnteTal n nopox’
uéxpL tnv andoupon Tou VEPEOU amd TO avdvtn dupo Tng Awpldog Xo-=
pantnp llETOL WG XPOVOg EMLPPAdVVOENS (pdon emiLPpaddvoewg  TNC
anootpoewe) . Télog n @don omoclpoewe ELVOL TO XpovLrd SLdoTNUO
and tny EvapEn TNg GMooUPCEWS OTO AVAVTN GKPEO TNG MoplBog nE-
xpL TNV omoudxpuvon TOu VEPOD amd OAn TNV EMLOAVELO TNG Ampt-
dac.

0 ypdvoc Tmou TO VeEPS Siatldetal yia & 1h9non, mou ovoudLe~
TaL "ypdvog euvkaipiac”, BploneTaL WC N SL09opd TOL  GUVOALIOD

xpbvou néypt Tnv andoupon Tou VEPOL OTO onueto pelov to xpdVO
npoeMioewg oto onuelo. Zto Ix. 6.1 gaiveTal 0 xpbdvog EUVKHOL=

I




onc?loo pe tn koBopn 60

¢lowonc dtnbnonc u

nBpototikn 61N6N

n
KOUTTUAN aBpolo
KOTNTaG, Tivaka



0 xpdvoc mou to vepd Siatidetat yYra Suidnon Yvwotde wg "xpdvoc
evkatplag" (opportunity time) umopel va vmoAoyrodel Alvovtag
tnv vYevixd eElowon &SunMoeus! wg mpog To  xpdvo.

- - 1/b
Mo [(dn c) /a] (6.1)

omnovu- tn = o ypdvog evnaLptag (min), dn- To Hadapd GYog epap-
woyficra xat ¢ ov oradepég tng eELomocwg Sundficewc Tne USDA.



IMiv. 7.1: Twuéc tov ovvriedeordv a, b ka1 ¢ tns oxéong rng a-
Oporotikiig Smbnuxdintas e SCS yia kGOe oudba bin-
Ontxkdrnrac

Opdda dinbnmnikénTag a b o
a/a in/h mm /h mm /min® - mm
i 0.05 197 0.533 0.618 7
2 0.1 2.54 0.620 0.6610 7
2 0.2 5.08 0.777 0.6988 7
q 0.3 7.67 .925 0.7204 7
3 0.4 10.16 1.064 0.7356 7
6 0.5 12.70 1.196 0.7475 7
T 0.6 15.24 1.321 0.7572 7
8 0.7 17.78 1.443 0.7656 7
9 | 0.8 20.32 L5650 0.7728 7
10 0.9 22.86 1.674 0.7792 ?
11 1.0 25.40 1.786 0.7850 7
12 1.5 38.10 2.283 0.7990 7
13 =0 50.80 2.253 0.8080 7
14 3.0 76.20 3.650 0.8160 7
15 4.0 101.60 4.445 0.8230 7

i1=a {:b‘!' c (mm), 6, (ov/miy), Lmin




Xpovoc entBpaduvong: xpovog rou pecolaBel amo tn
OTLYLN TTOU SLOKOTITETOL N Itapoxn apdeuonc LEXPL TNV
QITOOUPCHN TOU VEPOU OtO TO avAvTn Akpo tn¢ Awpldac
(« adpopepwc: Xpovoc peta tn dlakomn tng apdeuong
OTIOU TTAPOLLEVEL VEPO (Apvalel) tpog 6tnBnaon»), t,

[emAeypevn eniluon Ue tapoxn ava povada
ITAATOUG, ETIAUON CUCTAUOTOC LLE OOKLUEG

A\Ynu JOTOl TONAAVA N\IN ||n\:rvxrv TANTAL O

14
\/N)
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oyl VNN C
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enmppaduvong, t, (ne BonBela tng eﬁtcwonqur U
Manning)

Ektipnon xpovou eniBpaduvong (Eupog) amo mivoka
7.5



Miv. 7.5: Xpdévos emPpdadvvong t; (min), yia kAioeis AwpiSwv pé-

xp1 0.4%
Khion Awpibag S, (m/m)
0.0005 0.001 0.002 - 0.004
j Mapoxn Q, [Napoxn Q, Mapoxi @, Mapoxh Q,
. (L./s/m) (L/s/m) {L/s/m) (L/s/m)

min | 0.1/ 1.0| 10 | 20 0.1 1.0/10 |20 |0.1/1.0{10 |20 {0.1]/1.0]/10 |20

Foviedeotng Manning n = 0.04

10/ 1.9| 22| 23| 23| 11| 15| 19| 2.0 11| 1.1
25| 3.1| 4.0 48| 51| 1.4| 20| 2.8} 3.1 1.2] 1.4
50| 39| 54} 7.1| 7.7| 1.6] 23| 34| 3.8 1.3] 15
100| 44| 65] 92| 10.1| 16| 25| 38| 4.3 14| 1.6
200| 4.8| 7.3| 10.8| 12.1| 1.7| 2.6| 4.1| 4.6 14] 1.6
500] 51| 7.9| 12.1] 13.7| 1.7| 2.7 4.2| 4.9 14| 1.6
1000| 52| 81| 126| 14.4| 1.7| 27| 4.3| 4.9 14| 1.7
. 2000| 5.2| 82| 12.9| 148 1.7| 28| 44| 50 14| 1.7
I'IposKrLur]or] Yvvieheotig Manning n = 0.15
; .
Xpovou 10| 25| 24| 22| 21| 25| 27| 27| 27|16|2.1| 25| 26| |11]15]16
! 25| 6.1| 6.3] 63| 6.2| 44| 54| 6.2| 6.4|2.2/3.0| 41| 44 1.3/1.9]2.1
ET[I.BpOLﬁUVOT]C 50(10.1{116| 12.5| 12.7| 5.7 7.7| 9.8/10.4|2.4|3.6| 51| 5.7 14(21]23
100[14.5/18.4| 219 22.7| 6.8 9.7|13.4|14.6|2.6/3.9| 59| 6.6 1.4|2.2(25
200(18.4|25.3| 32.9| 35.2| 7.5/11.2|16.3|18.1|2.7|4.2| 6.4| 7.3 14/23|26
500[22.1325| 46.3| 51.2| 8.1]|12.4]/18.9|21.4|2.8/4.3| 6.8| 7.7 1.5/2.3|2.6

1000 (23.7{36.0| 53.6| 60.2| 8.3/12.9/20.0/22.8(2.8/4.4] 6.9| 7.9 1.5/2.3)27
2000|24.7/38.2( 584 66.2| 84(13.2/20.7|23.6|2.8{4.4| 7.0| 8.0 15123]27

Yuvreheoting Manning n = 0.25

10 24| 22| 19| 18| 2.8 28| 27| 26/2.2/2.7| 29| 3.0|1.2|1.7{2.1]|2.3
25| 65| 64| 6.0/ 58| 58| 66| 7.0] 7.1|34/44| 56| 6.0|1.5/2.1/3.0/34
50(12.3113.0f 13.1| 129| 85|10.6/12.5(12.9/4.1|58| 79| 85|1.6|2.4(/3.5]4.0
100119.9/23.3| 25.6| 26.0(10.9/14.9(19.1/20.4|45|6.7| 9.7/10.8|1.6|2.5(39|44
200|28.1|36.0| 43.5| 45.5|12.8/18.5(25.6/28.1|4.8/7.4(11.1|12.4|1.7|2.6]/4.1|4.6
500(36.9|52.1| 70.5| 76.514.3/21.7|32.2{36.0/5.0/7.8/12.1/13.8/1.7|2.7|4.2|4.8
1000(41.3|61.2| 88.0| 97.5|15.0(23.1/35.3/39.9|4.1/8.0|12.5|14.3[1.7/2.7|4.3|4.9
2000|44.1/67.3|101.0/113.0|15.3|24.0137.2|142.4|5.2(8.1(128|14.6|1.7|2.7/4.3(4.9

Tipég tou xpévov emPpdduvong pkpdtepes and 1 hentéd Sev avagépovral.




o T

Av elval yvwotd TO UNKOC TNg Awp(Bagc L (m), na n &on opfetoeng d
(mm), TOTE olugwva HE TNV avdivon Tou IX. 6.1 urropet va TMPOKU-
PYeL T anoLToUUEVN av& wovdsa mAdToug TAPOX! g (m /sec),

Y
Mpoooxn,
d=dn/Ea

0.0000167d L

L s
4mnou t, =o xpbdvoc euxatplag mou amalTElTaL YLa TRV 511i8non Tou
(ua&apou) OYovg epapuoyric (min) nrat tL= o ypbdvog entPBpabOvoewg

(6:0)

(Lag time) (min) (Ex.6.1).

rtnv EE, 6.5 o xpdvog gunalplac umopel va unoioyiodel amd Tnv
EE. 6.1 evo o xpdvog eniBpadivoeng eEaptdtal and Ta Sebouéva
pofig 4mwg n mMapoxn, © cuvTEAECTAC Manning xat n wilomn tng Awpi-
sac. I'ta AloeLg peEYAAUTEpPEC anod 0.4% o ypdvog emntPpaddvoewg L= B]J

noAoy ({eTat AoKLpEg, KALOELG
0.2 1.2
. q >0.4%
L 120 s1 2B

4mnou tL ge min, So oe m/m KoL g O€ m2/sec.

Fva wiloerg uLupdtepeg and 0.4% o xpdvog EmMLBpadlvoewg UTOAOYL-

{etaL oc €Enlg : L
12 0.5 n B2)
£ = s . AoKLUEC, KALOELC
0.0094n g " 0
120(8 + W—Sﬁ% i] <0.4%

n




ITiv. 6.4 Tuviderc tipée tou OUVTEAEGTH Manning n yia To OYXeSL-
aoud Tne LEISBOL Tev Awplbwv.

XapaxtnpLoTind Envgdverag Zuvtereotig Manning n

Aelo é6agog ywpls maAAivépyerec 0.04

Mukpés naAAiépyerLeg oe oeulpéc
rapdAAnia pe T gopd pofs 0.10

Mnéuxfl xat dpoves waAiiépyeteg 0.15

Tuxvd xaddvepynuévn Extaon ue
oerpés udBeteg wpog Tn gopd ponic 0.25




LKOTNTA, Ao Tivaka 7.6

Iiv. 7.6: Ilporeivéusves amoSouxdrnres spapuoyhic E, (%), yia
dpSsvon pe Awpieg, oe ocvvdprnon pe tnv kAion ng
Awpibas (S,), tnv oudSa SmnBnnxdinras Kar o kabapd

Owog apSsvong (d,,)

[ Oudada AinOntukdémnrag (in/s/h)
Kaion 0.3 0.5 1.0
Nowpibag d, (mm) d,, (mm) d,, (mm)
So (m/m) 25 50 75 100 25 50 75 100 125 25 50 75 100 125
0.0005 65 65 70 70 65 65 70 70 70 75 75 80 80 80
0.0010 60 60 65 65 65 65 70 70 70 70 70 75 75 75
0.0020 60 60 55 50 65 65 70 70 70 65 65 70 70 70
0.0030 55 55 50 60 60 65 65 65 65 65 70 70 70
0.0040 55 50 60 60 65 60 55 60 60 65 65 65
0.0050 50 60 60 60 55 50 60 60 65 65 65
0.0075 55 55 50 60 60 65 65 65
0.0100 55 55 60 60 65 65 65
0.0150 55 55 B5 60 60 60
0.0200 50 55 55 &0 55 50
0.0250 55 55 55 50
0.0300 55 55 50
0.0400 50 50
0.0500
0.0600

Opada AmmBnukdintag (in/h)
Kaion 1.:5 2.0 2.0 4.0
Nawpibag d,, (mm) d,, (mm) d,, (mm) d,, (mm)
So (m/m)| 25 50 75 100 125 | 25 50 75 100 125 | 25 50 75 100 | 25 50 75 100
0.0005 75 75 80 80 80| 75 75 80 80 80 | 65 70 70 70 | 65 70 70 70
0.0010 75 75 80 8O0 80 | 75 75 80 80 80 | 65 70 70 70 |65 70 70 70
0.0020 70 70 75 75 75|70 70 75 75 75 | 65 70 70 70 | 65 70 70 70
0.0030 65 65 70 70 70| 65 65 70 70 70 | 65 70 70 70 | 65 70 70 70
0.0040 65 65 70 70 70| 65 65 70 70 70 | 65 70 70 70 | 60 65 65 65
0.0050 65 65 70 70 70165 65 70 70 70|65 70 70 70 |60 65 65 65
0.0075 60 60 65 65 65 | 65 65 70 70 70 | 65 70 70 70 | 60 65 65 65
0.0100 60 60 65 65 65| 60 60 65 65 65 | 60 65 65 65|60 65 65 65
0.0150 60 60 65 65 65 | 60 60 65 65 65|60 65 65 65|60 65 65 65
0.0200 60 60 65 65 65 ) 60 60 65 65 65 | 60 65 65 65 | 60 65 65 65
0.0250 60 60 65 65 65| 60 60 65 65 65 | 60 65 65 65 60 60 60
0.0300 55 55 60 60 60| 55 55 60 60 60|55 60 60 60 60 60 60
0.0400 55 55 60 60 55 55 60 60 60 60 60 60
0.0500 55 55 60 55 50 55 60 55 50
0.0600 50 50 55 50 55 50

Anodotwkotnta, E
a



Méyiotn apbevtikri napoxn (Qums).- H napoxn nouv spappédzetar orn
Aapiba npéner va eivar pikpdepn and n péyiotn napoxn (Q,...), n onoig
npokadel Sidfpwon. H péyiotn apbevtikn napoxn oe L/s/m nov emipé-
netal, vnofovizerar pe 1g UXECEIS:

Qumax = 0.1765 . 55078 (7.13)
yia KaAhiépyeieg Snwg eivar n pndikn kai ta Snunipiakd kat
Qumex = 0.353 . 55975 (7.14)

yia MoAG nukvéS kahMEpyeleg. Zu¢ napandve oxéoeig Sy eivar n kiion
m¢ Awpibag o m/m.

Méyioro BdBo¢ poric (Do.y). To BaBoc pong oto avavin Gkpo tng Aw-
pidag Sev npéner va vnepPaiver 10 VYo TV avaxepdrov tev Awpibov kar
ouvhBag naipvetal oo pe to 75% tou Gypoug Tev avaxepdrtov, pe cuvndn
upn ta 150 mm. To kavovikd BdBog porig (D,) otnv apxn tng Aepidag,
yia kAfoeig peyahbtepeg ané 0.4%, vnoloyizetar pe tn oxéon:

D= 1585 . @° . p?% .. 15,5~ (7.15)
ka1 yia khioeig ioeg n pukpotepes tov 0.4% pe  oxéon:
D =50.40. tg.1875 . QO.SGZS . n0.375 (716)

énov: D, oe mm, Q, oe L/s/m, f;, o0 min, S5 0¢ m/m ka1 n ouviehe-
othg Manning.

EAdxiom apbevtiki napoxni (Q,my). H apbevtikh napoxh n onoia na-
poxeteberal oy apxn g Awpidag npénel va eivar aprerd peyain oote va
vrnepVIKA Tnv tpaxvrnia rov edagoug, kalds eniong kar ta eunédia nov
napspBdhtoviar otnv Kivnon tov vepod. H @, ... o¢ (L/s/m), nov kavo-
notel 1ig¢ napandve cuvOnkeg, vnodoyizetar pe i oxéon:

0.5
Qi = 0.0195-L- 5§ (7.17)

n

érov GRo1 o1 Bpol NG £xovv oploTei Mponyolpeva.




~ (D)
‘S \4)

Méyiomn kAion (Sgn...). H péyiotn emtpenépevn kdion vnoloyizeran
pe gxéon:
d,

2
Il
- __ G 18
Somax (0.011715a t) (7.18)

n

61mov: Somax 08 m/m, E, (%), d, 0 mm kai t, og min. H péyiom khion
oxetizetal pe to péyioto fabog pong omv apxn ng Awpibag kar éx1 pe 1oV
kivbuvo O14Bpwong tov e8dgoug Kar mpénelr va cuyKpiverar pe tnv KAion
mg Aapidag Sy. I'a 10 owotd oxediaopd tng dpdevong e AwpiSeg npénel
va 10XVel:

50 = S()max (7'19)

['a Aepibeg mouv eivar avoikiés 010 Kare AKPO TOLG, TO HEVIOTO UAKOG
(L,ax) LIIOAOYiZETAI PE TN OXEON:

Qumax Ea (tn - tL)
167 -d,

Lo = (7.20)

br100L: L., 0 m Kai o1 dAdo1 épo1 gival 6nwg £xovv opioBei mponyodpeva.
né optopéveg guvbnkeg, n oxéon (7.20) pnopei va Sdoer e€wnpaypatka
nKn.



Epappoyn

Afvovratr:

Kanniépyeia

Opdda dmbnuikéNTaAg
Mnikog aypot (dpa kai tov Awpidwnv)

Khion Aepibag

KaBapd dyog dpSevong
Méyiato emipendpevo BGBog pong

Znrouvvrai:
Xpovog evkaipiag tov vepol f,
Xpoévog empPpdbovong t;

Mnéikn

No 11 gatd SCS
L. =255m
Sp=0.002 m/m
d; = 75 mm
150 mm

AnaitoGpevn napoxi avd pérpo nhdrouvg Aepibas Q,

Aidpkera dpdevong t,

Méyiotn kar eAdx10Tn emrpenopevn napoxn Q... kKar Q.
Kavoviké BdBog pong D,

Méyiotn emrpendpevn khion Aopidag Sg...

Mévyioto emipendpevo unkog Aepidag L
Mrikog enéktaong L, tng Aapidag pe nepropiopd tng anoppong
Meiopévn napoxn Q.. av oto 1éMog tng Nwpidag karackesvaors] avd-

| X@pa.

max




0 ypdvog mou To VvEPd SLatldetat yYra SLidmon Yvwotde w:“xpévm;
evkalplag” (opportunity time) unopel va vnoloyiofel Xdvovtag
tnv veviul eElowon &undoeus! wg mpog to  xpdvo.

tn= [(dn - c}/i]1fb (6.1)

dmou- tn = o ypdvog evxaLpiag (min), dn= T0 KaBapd GYog egap-
poyficra uaL ¢ ovL otadepég tng eELovdoewg Sundroewc Ttng USDA.

Adon. Ané tov INivaka 7.1, yia opdda &mOntikdtnrag No. 11 sivan:
- a=1.786, b=0.785 ka1 ¢=7.0. Ané m oxéon (7.3), o xpbvog gvkai-
~ plag eivai:

t,=[(75=17)/1.786]/%78 = 103.2 min




Ané tov [Tivaka 7.4, yia kahhiépyeia pnSikng, n = 0.15. Ané tov ITi-
vaka 7.5, yia kAion Awpibag Sy = 0.002m/m kai t, = 103 min, o xpévog
empPpaduvong t;, avdloya pe tnv napoxn, Kopaiverar and 2.6 min PEXPI
6.6 min. Xav npdtn napadoxn, Sexdéuacte 61 t; = (2.6 + 6.6)/2 = 4.6

IMiv. 7.5: Xpdvog anzﬁpGSUVGng t; (min), yia KAioeis AwpiSov ué-

xp1 0.4%
Khion Awpibag Sy (m/m)
0.0005 0.001 0.002 0.004
P Mapoxn Q, IMapoxn Q, Mapoxn Q, Mapoxn @Q,
" (L/s/m) (L/s/m) (L/s/m) (L/s/m)
min O.II I,OI 10 l 20 0.1' 1.0'10 |20 0.1] 1.0'10 I20 0.1[1.0110 |20
Zuviedeotng Manning |n = 0.04

A
o0 10 L9 2.2 2.3 2.3 i | 1.5 1.9 2:0 1.1 1.1
OPO 25| 3.1| 4.0 4.8 L 14| 20| 28| 3.1 1.2 1.4
50| 3.9 54 b i | 7.7 1.6| 2.3| 34| 3.8 1.3 1.5
O 100| 4.4 65 9.2] 10.1 1.6| 25| 3.8| 4.3 14| 1.6
200| 4.8| 7.3| 10.8| 12.1 1.7 26| 4.1 4.6 14| 1.6
500| 5.1 7.9 12.1.] 137 1.7 271 4.2 49 14| 1.6
1000 5.2] 8.1 12.6| 14.4 iLsp 27| 43| 4.9 1.4 1.7
2000| 5.2| 8.2 12.9| 14.8 1.7 2.8 44| 5.0 14| 1.7
2ZuviepAeotng Manning h = 0.15
10| 25| 24 22 2.1 25| 27| 27| 271.6|/2.1| 25| 2.6 1.1 1.6 1.6
25| 6.1| 6.3 6.3 6.2 44| 54| 6.2| 6.412.2/3.0| 4.1| 4.4 1.311.9]2.1
50]10.1/11.6 125] 127 e 771 98(10 2.4, 3.6 5.1 5 7 14121192
100|14.5|118.4| 21.9| 22.7| 6.8 9.7(13.4|14.6 2.6/ 3.9| 59| 6.6 1.4(2.2|2.5 I
200 184|253 320] 362 /5|11 216318112732 64| 7.3 142320
500|22.1132.5| 46.3| 51.2| 8.1|124|189|21.4(|2.8|4.3| 6.8| 7.7 1.5]12:3|2.6
1000|23.7|36.0| 53.6| 60.2| 8.3|12.9/20.0|(22.8||12.8/4.4| 6.9| 7.9 1528127
2000|24.7(38.2| 58.4| 66.2| 84|13.2|20.7)|23.6||2.8/4.4| 7.0| 8.0 151 2.3 | 2.7
Yvvieheotng Manning = 0.25

44| 56| 6.0(1.5|/2.1{3.0|/3.4
581 791 85llt.6l2z24al35la0

2127 29| 3.0||1.2|1.7]121]|2.3
4
1

25| 6.5| 6.4 6.0 58| 58| 6.6| 7.0 7.1
50(12.3113.0f 13.1] 129| 8.5/10.6112.5/12.9

10 2‘4‘72.2 i.9 1.8| 2.8| 28| 27| 2.6



- min. Ané tov IMivaka 7.6, yia S, = 0.002, opad8a Smbntirétnrag No. 11
kar kabapd Vyog dpSevong d, = 75 mm, n npotsvdpevn anoSomkENIA -

pappoyng eivar 70%. Ané tn oxéon (7.8),

7.6: I'lporsivousves amodorikdrnrec spapuoyvric E, (9),

via

Iliv.
apSsvon pe AwpiSes, o ovvdprnon s tnv KAfon nc
Awpibas (Sy), tnv oudSa Smennxdrnrac kar ro xalapd
Swog apSsvong (d,,)
r Oudada AinBnukorniag (in/h)
Kaion 0.3 0.5 1
Nwpibag d,, (mm} d, (mm) o, ()
So (111/111) 25 50 75 100 25 50 75 100 125 256 50§ 75| 100 125
0.0005 65 65 70 70 65 65 70 70 70 75 75 | 80 80 80
0.0010 60 60 65 65 65 65 70 70 70 70 70 |75 75 75
0.0020 60 60 55 50 65 65 70 70 70 65 65 170 70 70
0.0030 55 55 50 60 60 65 65 65 G5 65 |70 70 70
0.0040 55 50 60 60 65 60 55 60 60 |65 65 65
0.0050 50 60 60 60 55 50 60 60 |65 65 65
0.0075 55 655 5O 60 60 |65 65 65
0.0100 55 55 60 60 |65 65 65
0.0150 55 55 55 |60 60 60
0.0200 50 55 55 |s0 55 50
0.0250 55 55 |55 50
0.0300 55 G5 |50
0.0400 S 50 50
0.0500
0.0600
Opada AmBnnuxkdintag (in/h)
Kaion 1.5 2.0 3.0 4.0
NopiSag d,, (mrn) o, (mm) d,, (mm) o, ()
Sp (m/m) | 26 50 75 100 125 | 25 50 75 100 125 | 25 50 75 100 | 25 50 75 100
0.0005 75 75 80 80 80 )]75 75 80 80 80|65 70 70 70|65 70 70 70
0.0010 75 75 80 80 80|75 75 80 80 80|65 70 70 70 |65 70 70 70
0.0020 70 70 75 75 75|70 70 75 75 75|65 70 70 70|65 70 70 70
0.0030 65 65 70 70 70|65 65 70 70 70 |65 70 70 70 |65 70 70 70
0.004.0 65 65 70 70 70 (65 65 70 70 70|65 70 70 70 |60 65 65 65
0.0050 65 65 70 70 70|65 65 70 70 70|65 70 70 70 |60 65 65 65
0.0075 60 60 65 65 65|65 65 70 70 70|65 70 70 70 |60 65 65 65
0.0100 60 60 65 65 65|60 60 65 65 65|60 65 65 6560 65 65 65
0.0150 60 60 65 65 65|60 60 65 65 65|60 65 65 65|60 65 65 65
G5 65|60 60 65 65 65|60 65 65 65|60 65 65 65

65 65 65 | 60 60 65 65 65 | 60 65 65 65 60 60 60




Aokwun yla Qu, t,, €otw t, = 4.6 min

Q - 167-255.75

= 4.63L
(103.2-4.6)- 70 /s/m

Ynohoyizetar 10 t;, yia Q, = 4.63 L/s/m e tn oxéon (7.11),

5 _ 0.15'2.4.63°2
=

0.175 \1.6
477.7 | 0.002 + 0:00281-0.15-4.63
103.29%8 . 0.0020%

= 5.99 min




—

Ynonoyizetar n Q, yia t; = 5.99 min, pe m oxéon (7.8), and oémnoy,
npokvmniel 61 Q, = 4.69 L/s/m. Ehéyxetar 10 1, yia Q,=4.69L/s/m
pe  oxéon (7.11), ané énov npokrvmrer 611 t;, = 5.99 min. Apa o xpévog’
emPpaduvong eivar opiotika t; = 5.99 min.

H anaitodpevn napoxn avd povada nadrovg Awpidag eivar énwg uvno-
noviotnke napandve Q, = 4.69L/s/m. |

H 81dpkeia tg dpdevong f,, obppeva pe m agxéon (7.12), eivar:

t, = 103.2 — 5.99 = 97.21 min.




H péyiomn emrpenépevn napoxn Q,ma, CUN@OvVA pe  oxéon (7.13),
givarn:

Qumax = 0.1765 . 0.002°%7 = 18.66L/s/m > Q,= 4.69L/s/m

H eddxiom emrpendépevn napoxin Q, ., olueaeva pe tm oxéon (7.17),
efvar:

Quen = (0.0195 . 255 . 0.002°5)/0.15 =
- 1.48L/s/m < Q, = 4.69L/s/m

To B&Bog pong D,, cbpgava pe  oxéon (7.16), eivai:

B, = a0 . 5e9VEG g4 palaes , ), |58 =
- 88.56mm < D,,, = 150 mm

H péyiotn emrpendpevn KAON Sy, oOp@eva pe t oxéon (7.18), eivar:

0.15 75 )2
5w ’ - 0.018 > S,= 0.002
0 max ( 0.0117-70 103.2 0

obpgpava pe n oxéon (7.19).
To péyioto emipendpevo pnkog Awpidag L .., oVpgeva pe tm oxéon
(7.20), siva:

L - 1866-70-(1032-5.99) _ 101317 m> L= 255m
1.67-75




Iev.e 6.3 Tunukrde cuvSuaandc Twv BagLudv Toapand tpwv Ttne pedddou

-6 .9—

, TIPOETIAoynN HAKou¢ Awpidag

aro mivaka Ko EAeyyo He faon tnv
nponyouuevn pebodoloyia

Twv AwplSwv.
TYnos ebddgous [ KACon.,So |"Ydos egapuoyfs|lAidrtos Awplsd. |[Mfixos Awplsd.| Hapoxh
(m/m) Cm )} Cm) (m) (1t/sec)
0.0025 50 1E: i50 2u0
100 1S 250 210
aso IS 400 iso
XovspdHouno o.01 50 s B 100 80
100 12 1s0 70
150 2 250 70
o.o02 50 10 60 as
100 10 100 a0
1s0 1o S0
0.0025 50 is
100 is
150 B
Méoo 0.01 50 12
100 12
is50 iz
0.02 50 io
100 io0
150 10
0.0025 50 o
100 is
is50 15
Aenmtdronuno 0.01 50 iz
100 iz
iso iz
0.02 50 10
100 10
is50 10




a) Adénon touv prikous g Awpibas kar nepiopioudés NG Anopporis

onv npogktaon g Awpidag. Zinv nepint@on avtn xpeidzetal o VIONOYI-
opog NG npoékraong tng Awpidag (L,), mov yiverar pe 115 0xE0EIS:

Krai

d
[ d 7.21
°~ 7000 S, (7.21)
1-E
L. e 2 lsprap ] 22
- ‘_-k—‘_-_-_—-—__

énov: L, npoéktaon Awpibag (m), d, xabapd Gywog dpSsvong (mm) S,
khion Aepibag (m/m), E, anobotikdéinia s@appoyng (%), L kavovikg Lfi-
Kog Awpibag (m), r; abidotatog oLVIEAEOTAG, NMOL EKPPAzZEl TNV enibpagn
g 8mnbnukdéINTAS OTNV anoppon Kai r, adidoTatog CLUVIENEOTHAS, Moy £K-
Ppdzel v enidpaon tng tpaxdintag otnv anoppon. EPneipikés npés teyy r,
Kal r,, og ouvvdptnon pe mv opdda &inBnukdémrtag kai to UUvrehgom
Ipaxvtntag n, aviioroixa, divoviar otov [livaka 7.7. To pnkog g epg.
Kraong L, nov emAéyetai, givar 1o WKPOTEPO MOV MPOKVLITEl and ¢ ox4-
ogic (7.21) ka1 (7.22).




Iiv. 7.7: Euneipikés tpés tov abidorarov napayoviov r, Kal r,,
oe ovvdprnon pe mv oudda Sinbnrikétnrag Kar 1o ov-
vreNeon paxvrniag n

Oudada S inbBnukdéntag

(in/h) '

2ZUVIEAECTAG TpaxVInIag, n r,

0.1 1.00 0.04 0.90
0.3 0.90 0.10 0.80
0.5 0.80 8.18 0.75
1.0 0.70 0.20 0.70
1.6 0.65 0.25 0.65
210 0.60

8.4 0.50

4.0 0.40




To pfikog tng enékraong g Aepidag L,, ovueeva pe t oxéon (7.21),
eivai:

L,=75/(1000 .0.002) = 37.5m

ka1 obpgwva pe m oxéon (7.22) énov, and tov [livaka 7.7, r; = 0.70
kai r, = 0.75, eivai:

) -0.70-0.75 - 255 = 40.16 m

~ EmAéyetar to pkpdrepo, onédte L, = 37.5m ka1 10 0LVOAIKS pAKoC Tng
hepibas Ba eiva:

255 4+ 37.5 = 292 5 ny.




LLE KOTOL




H pédobog elvalr KATAAANAN YLa TLE MEPLOOOTEPEL HAAALEPYELEC
(undunny, Yoptobotind, maiaundxi, PauBdxi, pUOLL, SevbpdSeLc Kai-
ALépYeteg, aunéAia xTA.).

Enliong n nédodoc evéelnuvurar yro ebdon pe péon n uixped 6undn =
Tk uravdtnta. ITn neplntwon ebo@dv ULE HEYdAN SundnTtixd Lka-
vétnta to uéyedog Ttwv Aexavdyv YIvetrar moAU pLupd UE TLE avaue-
vOuEVEG OLuovouLuéc"enLntéQELc. Ta OUVLOTWOUEVA. LEYEIN AEHAVOV
avdloya pe tn ocvotaon Tou e8dgpoug xair TN SLad€oLun apSeuT LY
weparl 6(vovtat otov Miv. 6.1.

ILa v ewappoys) TN HEdd6ou anarteitar axpific toomeébwon. Tia
va EMLTUYXAVETAL ounoLduopen xatavourn tou ap&eurugoﬁ vepald oTnv
enL@dveLa Tng AExdvng To xatdvin dupo tng Aendvng mpener va el-
val XaunAdTtepo Tov avdvin dxpov xatd Alya exatrootd tou - pérpou
(3-5 cm) . H Siagopd upoupéipou uetafd avdvin nail xatdvin dupov




Zxpa 9.4. Tumik6 ouoThpa AeKavav.

A kat Narat{iponouvlog, 2




MLv. 6.1 TuvioTdueva UHEYESM AEKavdvy OTn PEJOBO 1w ... iHAUOT

gotaon "EXTAOn AEWAVNE, m2
E&dpouc |ApBeuTinf Kepadr|ApSeuTiunh Kegadd| ApSeut Lur ‘Kegadn
30 1t[sec 60 lt/sec 120 lt/sec
100- 150 100- 150 100~. 150
200~ 400 400~ 800 400- 800
500-1000 1500-2000 3000-5000

L

-

| —

,.\

‘—-.W
i

Jarn o masasuALUIL |

apSEVTLHSO auAdKL

<~



Hivaxas 4.2
Svwmordueves emupdveres Aexavay yua duipopa edagn
xar wagoyt ion pe 100 17,

Tiimos eddgovg Emupdvewe Aexavyg, oto.
ApPBEUTING auhdml
B e ] (1) 2)
Apuides 0,65
MEéoo mpog ehagpd 2.0
MEDO TOOC CUVERTLHO 4,0
Apyuhideg 6.5

Zypnipe 4.4
Audraly dpdevons pe opBoywvinic demdves,



0 Xpdvog Tou to vepd Siatldetat yra Siuidnon yvwotdg wg "xpdvog:
evkaiplag” (opportunity time) unopel va vmoioyiodel Xdvovtag
v vYevixh eElowon &nSoewc! wg mpog to  xpdvo.

- _ 1/b
€= [(dn c) /a] (6.1)

onov- . =4 xpdvog evraiplag (min), dn= to uadupd OdYog epap-
powigra xat c oL otadepég tng eELowoewg Sundroewg Tng USDA.




A
ILUV

0 ypdvog mpoerdoewng, tt' nov efvaL o xpdvog mouv anaiteltal yia
™ Siadpour} Tou vepold ge Ldvn povadialov mAdvouvg and  dvdvin
oto xatdvin dupo mpénet va anoTeiel xAdoua TOoU xpdvou guvHaLpl-
ac Yva va enttuyyxdvetar opoiopopgla tng natqvouﬁc'Iou apSevTL-—
oV vepod otnv enitpdvera Tng Aexdvng xat ueydiog Badudg anodd-
gewe HaTd Tnv egapuoyh. O Badude anobboewc watd Tnv -ewapuoyy
eflval o Adyogc tou péoou wadapod Uyoug egapuoylg mpogc To éoo
Ooc epapuoyfic. Ltov IMiv. 6.2 mopovoldletal n oxéon uetafd tov
Adyou tt/tn xal Tou avapevdpevou Baduod anoddoewg HATA Tnv E-

QaPUOYT .

v, 6.2 O Badudg anobdoewg HATA TNV €QAPUOYH ©C ouvdpTnomn Tou
Adyou "ypdvog mpoerdoewg Tpog xpdvo euvnaiplag”.

E,(8) ./t
95 0.16
90 0.28
85 0.40
80 0.58
75 0.80
70 1.08
65 1.45
60 1.90
55 2.45
50 3.20

€O

[

1]



Mpoooxn,
TO MAKOG
g
Awpidag
TUPOKUTITEL
Qo tnv
VOpPAUALKA
gMiAuon

L O XPOVOC

-6.7-

Me Tn xpnoiuomoinon In¢ eELOOOEWS oLVEXELIg TO wiKOg Tng uo-
vadialag Tdvng tng Aexdvne (nAdtovg 1 m) enopdletat we ouvdp-
NON NG MaPoXNg Ing povadiatag TOGVNG g HaL TOu Xxpdvou TPOEAS-
cewg t_ ue mv audiovdn eElowon (USDA, 1979):

6-104qtt
L = B (6.2)
at
(—L-+c)+1798 n3/8q9/16tt3/16
1+b
énov L = 1o ufuog tng Aenmdvng (m), = napoxni avd povdda nAd-

2
toug (m™/sec), t = o amnalToOuevog xpévog YLa Tov ETMLIVUNTO Ba~
dud anobdoewg natd TNV ecpapuoyﬁ (min), a,b xat c ot mpdus'cpol
g €ELowoewng 6LndMoewg.




0 xpdvog mou anatteltatr Yia va xopnyndel n 8don apbeloewg uno-
Aoy(lCetal wg eEAg:

dL

£~ m—— (6.3)
& 600q

dmov t, =o xodvog eLopofig (inflow time) (min), d = n &&onm ap-
seboewg (=dn/Ea).

TElog To uéyLoto Bddog polg otnv Aexdvn unopel va EXTLUNDe!
and tnv EE. 6.4.

3/8 q9/16t 3/16

D = 2250 n .

(6.4)
6nov D = 1o BdYo¢c polg oTo avdvin dupo tng Aexdvne (mm). It

neplnteon mouv o xpdvoc mpoerdoewg elvat peyaidrepoc and To
xpdvo eroporlg (t >t ) téte otn 9€on tTovu t, omv EE.6.4 npénsu
va, xpncLuOROLeLtaL o xpdvog t

Lo




O @OUNLKOC WIO/NOVLGNOE
O L OUMEY
01 IEOUOONEE GNEOLEONEU




BAsyn Twv napoxwv

EMAXLO YLOL KATTOLO XPOVO UE Bao
WG OXL OAa TOUTOXPOVAL.

L N apXn TG CUVEXELOC OTOU

LOMO YLOL TLG WPEG AELTOV
£Ktaon

LKEC MOLPOXEG OE TPLTEV
LKWV OUVTEAECTWV)

€L N 0PXN TNG CUVEXELDL
HE BAn TV apdeuTiKN




@&ua: Yobeon ocuvexnc
Aeltoupyla

DevoUOQ,
0 QYyPOTEUAXLO)

Motapég

Aegvtepéovoa
Sibpuya

Tpotedovoa Bibpuya B3

; [Mpwretorod Bibpoya B2
g
=

B1

— ®pdypa skrporig

Dpéypa

EKTPOTIAG 3 Exxevorég

Zx. 6.13: Fevikrs Gidran evég apSevtikod Gikrbov avoiktdy ayeydv,



‘Eva tvmkd em@paveiakd Siktvo apdsvong gaiverar oto Exnpa 8.6. Sto
OXNUA AvTd ekTdg and o Sikrvo S1PVBYy®V aiverar kar to SIKTLO TV Td-

PPV Kal To odikd Sikrtvo.

(Asviepebouvoa (Asvrepsbovoa
a
616}130\:0} E4 (INpwietovoa Sibpuya) TaPpPog)
e — - —— e
1|~ E4.1a 'ET E4.2a _:rr
| —————— a4 va s !
e [ e e e s e e e I | B
% I E4. 18 (Tpitsbovoa Siapuya) El E4.2B EI__ Asvrepeiiouoa
=2 l (Tpitebovoa tappog) V4.18 e va. 2y E o8dcg
. : f
= | i
|| =1
|
!
!

INpwretovoa oSdc S —— |

ES5 (ITpwrsbovoa Sidhpuya)

Ex. 8.6: Tvmxn Siarain apSsvrxol xar orpayvyviorikol Sikrbou.

To SikTLO TEOV SiIwPVywV O MIAd IKAVOMOINTIKA xXdpa&n ratanapBdavesr and
5% gwg 15% 1tng apSsvdusvng éxktaong. O1 Sidpuvyes sivalr coVAO®mC TpAarns-
zoe18oUg Siaroung enevBuvpéveg pe ockLPSSespa. Or PIteBOVOES sival GLUA-
Owg nMpokaraokevacpévor aywyoi sAAS1PWoe1SoBc N oPOoV®VIKAG Siatopncg.

Tpitebovoa Gibpoya
Toitevovoa

Tpitebovoa Asviepedovoa
tappog o86¢ (— 4m) Dopa dpbsvong Tappog
|l R e
o= - e

150 = 300m v e

ooakipng, 2008
Zx. 8.7: Tomkn Sidraéin tpirsbovrogs Sixrdou (Topiri).




1 AeLToupyla SiKTUoU

vOnkeg, emAoyn KALlo
vNOwc apxilw amo T
oac otn devtepevo
adnuarta)

gvuovoec, tpamelo

£C, TPLTEVOUOEC, T aAETa



KEPOANG yiveton pe mv mopokdto e&lomon:

1 NG TPITELOLGOG dUDPVLYOC,
1 iooc pe 1,30), E4 o ovvredeot
pogvuong Kot A givor 1 apogvLod

EXOV IE:

12 = 33,68lt /sec

VTIKT) KEQPOAT TV 601t/sec €



TEPEVOUCWV

TUNUOTO TNG OEVTEPEDOVGAS dLDPLYAC YiveTol Amd

OVTIGTOLYO TUNUO TG OEVTEPEVOVT
¢ (Aappaveton icog pe 1,20), Ex o
prtevovcog (AapPdvetar icog pe

oL EAeyXOC QIO KOTAVTN OTa
TIPEMEL Va lval avaAoyn tn



[T
Q= % A 8.3}

anou g, elvm n pEom siiBA CUVERAS NapoXh 0TS ayporepaxio Km

k elvai #vag ouvieheoTis nou maipun v oxoAouREs TRES awihopa
pe 1o TpfpEa Tou aphevtinod Bivndow nou avaplpero 0 nopaxf:
Tpatebouoed Ky = 1.20 - 1.40
Asutepetonges & — 1.10 - 1 20
lMpmtenowaey k= 1,05 - 1.10
O upg avegépovia oe enpvbebupives Bidpoves via Meooye:-
awé whlpa.”

Elval npopavic &1 o auvishedsti & efaprdvn and o fabps eheolieplag
nou endidketar, Snwg emiong km and o folys enmidovdin g nou gm-
AEyELQ 010 OXeSIOCPS Tou TWhpatog anod we bikmioe, Zuvends s xa-
TaANNAN EMACYH Tou maviEREOTA & 0 pEdchog ouvexod] pong wohmoausl

HE owtidtoaxny &8 MEPLTPOnDG.




[Motapég

! Tpitebovoa 1 :
1 7 ! !
1 Sibpuya ! 5 |
I i g I
1 ] g o l
: i M| o = '
! i o 18 2 :
: a— m| 23 .
] ! 23 |
i i : 1
—_ |
B 3.2a —13 | —~=1"B32p '/’3_,1/_
Mporetovoa Sibpuya B3
g ~— Tpotedbovod Hiopuya B2
]
= 2
g
[%s)
g
§ q"_/,/l/—
\ »”
Dpaypa — $paypa ektponnig
EKTPONNG S Ekkesvotég

Zx. 6.13: [evikn didraén evés apSevutikol SIKTBOU aVoIKI®OV ay@ydv.




O1 andAeieg 1ov apbevtikob vepol KATd v eQUPHOYN ToL Prnopoldy va
kartarayolv: g’ avtég nov ogeihoviar otnv ££ATion, TNV eMpPAveEIaRA a-
noppon Kar tn BaBeid Smbnon (Exnpa 6.14). O1 andieieg avtés e€aprdviar
xupiwg and  pébobo eappoyig, 11 cuvbnkes e6dpous Kar arpdoeaipag
kaBd¢ ka1 and v gpnepia kar nv nalbeia 1oV yeopydv otn xpnaoiponoi-
non tov vepov. I'evikd o1 pébobor empaveiakng dpdevong ot aviibson pe
TOV Kataloviopd cuvieholv ge peydho Oyog anwmisidv Aoywm Babsidg Sin-
Bnong, yeyovog mov o@eileral TNV avopolopop@ia ng Katavoung tou
vePOL KATd TNV EQAPUOYN.

@

Efayuon Epoe 100 [%]

Ldotnpa
petagopds
o

AndAeieg T
Aeiroupyiag ,]

AnBnon | vgponnyies ipitevovodv
Vi

E€aruon Ey

Zdotnpa
Biavopng

Ve
v, -100 [%]

AndAsieg T
Aertovpyiag 1

AmBnon | ¥§poAnyia aypotepaxiov

o

E, T‘:z_ .100 (%]

M¢éBo8og
EQAPHOYAG

E€aron

Emgaveiaxkn f
anoppon l
Babeia Pizbapapa

G&mbnon Va

Zx. 6.14: Zxnpaukn napdoraon tng Siavouris tov vepoU péoa aro SiKTLo
yia tov vrodoyioud tev fabudv anéboong.

O1 andieieg katd n petagpopd kar diavoun ogeidoviar Kupimg otn &in-
Onon ka1 katd Hedtepo Noyo otnv e€arpion. Evbaikukd avagépstal 61 o1ig

008




B o %: -100 (6.135
['a tov kadbepo £heyxo 1oL VEPOL Kal 1OV Anwieidv o Babusdg anédoone
Touv £pyou xepizerar ovvnbws oe Vo eni pépovg dpous to fabud andse.
ong kard tn peragpopd, E, (Conveyance Efficiency) nov avagéperar orny
kivnon tou vepol 81a péoov tev ayoydv kar 1o fabud andéSoonc kard tnv
spappoyn, E, (Application Efficiency) nov avagépetar otnv kivnon oy,
vepol and tnv vdpoAnyia Tov aypol £w¢ NV anobnkeLOH 1OV OTO pizd-
OTPOPA TOV KAAAIEPYEIDVY.

Zopgova pe 11§ npotdoeig tng AieBvods Emrponis ApSedoswv kar Ano-
otpayyioewv (Bos ka1 Nugteren, 1974) dpxioe va vioBereital n XpNo1po-
noinon &vo BaBudv anédoong nov avtkabiotodv 10 yevikd Babpd ans-
Soong kard m peragopd. Andadn to oboTnua 1TV ay®ydy HETAPOpag,
énwg xpnoiponomdnke nponyovpeva, diakpiverar:

a) oto gbornua perapopds (conveyance network) nov nepidapBdver to
KOp1o, npwtedov Kal devtepedov Bikrvo kai

B) oto obornua Siavoung (distribution network) nov nepidapBdver 1o
tpitedov Sikrvo. ‘Etor av yia napd8eiypa anéd tov apxikd éyko V, oty ap-
xf Tov Biktov, oTIg LEPOANYIES TOV TPITELOLOGY PTAVel dYKOG VEPOD 7,1
kai otnv vSpoAnyia tou ayporepaxiov dykog Vs, t61E 01 Babpoi anddo-
ong Kard In peTagopd Kai Siavopn ek@paopévol oe Nooootd ypdgovial a-
viioTtoixa:

E.= Y1 .100 (%) (6.136)
Vo
Kdi
V,
Ey= 2 +100 (%) (6.137)

1

O Babuodg anéboong kard mv e@appoyn (Opiopdg Israelsen, 1932)* ek-
ppdazeran:

= % - 100 (%) (6.138)

2

a

6nov V; ka1 V, napapévouv énws nponyoldusva.




MO arpaieg nepmidoels o1 andheleg e€arpiong Sev vnepBaivouy to 10%
tov anoseidv 6mbnong. O1 andisieg S inOnong via Sikrva avoiktdoy aAym-
yov Kai épya péong £ktaong kopaivoviar and 7% £og 35% tng napoxig a-
vanoya pe 1o LAIKO enévduong, Thv KATGoTaon Tng Bpexodpevng emedveiag
Kai 1o oxnua mg Siarouns. Mia 1pitn katnyopia anwieidv tng 1dfems tov
4% tng napoxng (kard to USBR) anotedodv o1 andAsiec Astrovpyiag tov &i-
K1oou (Operational Losses). ZuviBwg ota npdra xpdvia NEIToLPYIAG £vde
apbevtikol S1IKTVOL 01 andAeleg Aeitovpyiag eival MoAd pgvahUtepeg ((pm-
vouv péxpr 209 poxng). I evikG o1 andAsieg Tov ApOELT Ka-
HeTagopa kar tn diavopn peidvovial Katd éva peyddo Babuéd av 1o §i-
KIvo anoteAeital and kAsiotodg aymyods vnd nicon.




8.

a)

B)

—-—8.34-=

5 HAPAAEII'MA YIIOAOI'IZMOY APAEYTIKOY AIKTYQY AIQRPYI'QN

Acboudvo:
OpLzovTLoypo@lo Tou SLxTdou Twvy TpLTevouody Sitwplywv ES5.la, E5.1B, E5.1y, E5.18
xaL E5.1le mov TpogodotodvraLl and Ttnv Asvtepedouon Sudpuyo ES.1. (Ex.8.12).

H apdcudpevn €MTOON TOU GVTLOTOLXEL O HA9E Sidpuys SCveTalL oTov TLVAHO TOU GHO—

Aouvgel
TPITEYOYEZA MAATOE MHKOZ EMBAAON

AIQPYTA m m oTp.
E5.1a 200 860 172
E5.1R 250 860 215
E5.1y 250 860 215
E5.18 250 860 215
E5.1e 250 860 215

ApdecuTtuunl ne@aAin Q= 60 Zt/sec. ELSLMA TOpPOXN OTO aYPOTEUEXLO qq = G.087 l1lt/sec-
UTp. ZUvTEAEcTHS npocouvEfvews Twv avayrwyv oe vepd opdeloews ¢ = 1.20 (yro Tnv
ndivgn Twv ovayudv oTLs TepLddous HeYLOoTnNS Sepuonpaolog).

Ztdfun vepoU otis TpLrredouoes SLWBPUYES ~ 15-20cm mdvw ond Tnv eMLEEVELO TOU
apbeuvduevouv ebdgouc. ®optlo mapoyeTedoswg and Asvtepedouca wpog TpiLredouoa
~10cm.

0L TpLTeYovuoes euLval opdoywvixn Statounrs (Zuvrteleotris Manning n= 0.016) evd ou
Seurepevouogec elval Tpancefoeubolc Siatoulis pue enLBupntd nAidtog nudpdva b= 0.50m
noL uAlon mpavedy Z= 1.5,

0 ovvteleotris anoddoews YL TuLs TpLTeUouoges efval 0.90 nolL yia Tus Sevtepel—

ouvoeg 0.95.
ZntoUvToLl:

¥YnoloyLouds mapoxwv oTta THNHOTO Tng Secutepelovcos olupwva HE TO CUVeEXEs oUoTnuUo
Svavouris (kg =1.20, k= 1.30)

O uSpauviLudg vmoAoyLopds Twv TpLTeuovowv ALwpUywv xHot Tng Aevtepedoucos Auupuyos
e odyxpove HaSopLoud Tns 9€cems Twv puduLoTdv TNS pons.




QS

AYTH
. Eleyxos tns apbSevtianis xegalic
EvbLun mapoxn: g=c Qy = 1.20 - 0.087=0.104 Lt/sec-o1p

H amdvtolpevn mapoxn Tng TpLTeldovons mou anoTeAel TN duopevEéoTepn TeplnTwon

-8, 36~
. _ 1.30
Q=29 Amax = 090 0.104 = 215 = 32.30 Lt/sec < 60 Lt/sec

Enopévwg 1 apSevtuint mepalr] enapued.
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B. YNoAoyLouds topoxnis TV TuAuaTwY Tns Sevrepedouvong
0 urshoyuouds TnE zmpoyfc oto odornua padec yiverol pe Tnv audlauvdn ef foudn

4 i i '
- B i 1..2'] r
= E_;_ q ?- .I.P = RE 0,104 5 'H'P apSEVUTLKNG

KeDAANC

dnoy I E.'EBE = 0.90*0.95 = O.H5
- 7 E:E U490 " 0.95 D855,

L1ov xapawdtu nlvoin goivovrel oL ukoddyuoBelocg tupés pe Tnw wpomyodpevn eEC-
aadn (ovidn 4) aoddg n apyLad amavtoducvn sepoxd (ondpaves apiipde upﬁan:ai-.l

negaddv, oTAAn 5) oL n tehiwd cnudeyeloo nepoy’ ayxeSuaopod.

o .
Mew. 8.5 Yeoloyiuopds mepoxis oxcdhioomd Toy tpnudtay tng SeouTepedauong E 5,1

e

d i o
Tpuredouaa “Entaon |'I.P L .hp Q {Ltinoc) Q [ 2t faea) g (2t /zec)

(otp.) (oxavroduewvn] (apxuid evudeyeltoa)  {oyelunmiod)
2 3 li B 6

i e LIgR e R 4 240 1R
A r

K?‘TT:‘O";” =8 RS Bl 15 180 120
215

avavtn bk Ban b2.TE 120 130

215 31.18 # &0 60
215

Aev
¥ QuoLaaried evo TuAus petafd ES.1 wau ES.1lc oroutedtan tapoxd Tpuredousa akolouBeite

n apxn e
OUVEXELOG?

32.30 1t fsec. To wurfpa avrd tng brutcpodouons avixeL ornv tputedouon E5.1e

ML EXEL opboywmvlen SLavopti dwes oo dllec TpuTedoudeg.



C TPLTEVOUCAC PON UTTOKPLoLUN
Cm UTIEPAVW Tou 6adouc n otadbun
U VEPOU

oec avavtn, 10 cm doprtio
noL xapoaéng, mpoTelveTal
C TPLTEVOVOAC OUECWC K
UOUOOC EKTOC OV UTTAP
wC¢ onpelo, EAeyyoc pu
n vepou (peta)

ovoa NTILEC KALONG KoL
UG
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e H mapoxn tnc tpLtevovooc dev eival Toutoonuol
LLE TN Ttapoxn TNS devtepeoVoOC TTOU TNV
vopodotel amokAeloTIKA (AAAOL CUVTEAECTEC)

e «Aev LOYVUEL N AP TNC CUVEXELOC OTOUC
KOUBouc»

e JTNV MPOYMOTLKOTNTO EXOUME LN MOVLLLN pOon, Kot
ula aBefoaiotnta otn cuunepLPopa TWV
KaAAlepyntwy. H Bewpnon Twv mapoxwy
EVOWLLOTWVEL TNV afeBalotnta 0TNV TPOCEYYLON
TWV TTOLPOYXWV



